

نگرانی دموکرات‌ها از عدم اذعان ترامپ به شکست و تشدید جنگ حقوقی

دموکراسی زیر رادیکال



ترشاد گلزاری

مهم نیست؛ مهم آن است که ترامپ به عنوان رئیس جمهور مستقر، که تا ۲۰ ژانویه هم در کاخ سفید حضور خواهد داشت، دست به کارهایی خواهد زد که می‌توان آن را مصداق بارز کودتا دانست. این مساله باعث شده تا دموکرات‌ها پیش از هر زمان دیگر نگران اوضاع و احوال شوند. این نگرانی بدون شک در وهله اول مربوط به انتقال قدرت خواهد بود و در فاز دوم به مساله تعمیق شکاف‌های اجتماعی مربوط است که به نظر آنها دموکراسی در آمریکا هدف گرفته است. در این راستا، امتناع دونالد ترامپ از اذعان به شکست در انتخابات سوم نوامبر موضوع داغ این روزها به شمار می‌آید که همه‌را نگران کرده است؛ به گونه‌ای که «جو بایدن» آن را «شرم‌آور» خواند. او معتقد است که این قبیل اقدامات ترامپ، به میراث ریاست جمهوری او ضربه خواهد زد. بایدن در جای دیگری از سخنانش اعلام کرده که از صحبت‌هایش با رهبران خارجی متوجه شده است که آنها امیدوارند نهاد‌های دموکراتیک ایالات متحده بار دیگر قدرت‌مند و ماندگار باشند. این اظهارات نامزد دموکرات انتخابات

مهم نیست؛ مهم آن است که ترامپ به عنوان رئیس جمهور مستقر، که تا ۲۰ ژانویه هم در کاخ سفید حضور خواهد داشت، دست به کارهایی خواهد زد که می‌توان آن را مصداق بارز کودتا دانست. این مساله باعث شده تا دموکرات‌ها پیش از هر زمان دیگر نگران اوضاع و احوال شوند. این نگرانی بدون شک در وهله اول مربوط به انتقال قدرت خواهد بود و در فاز دوم به مساله تعمیق شکاف‌های اجتماعی مربوط است که به نظر آنها دموکراسی در آمریکا هدف گرفته است. در این راستا، امتناع دونالد ترامپ از اذعان به شکست در انتخابات سوم نوامبر موضوع داغ این روزها به شمار می‌آید که همه‌را نگران کرده است؛ به گونه‌ای که «جو بایدن» آن را «شرم‌آور» خواند. او معتقد است که این قبیل اقدامات ترامپ، به میراث ریاست جمهوری او ضربه خواهد زد. بایدن در جای دیگری از سخنانش اعلام کرده که از صحبت‌هایش با رهبران خارجی متوجه شده است که آنها امیدوارند نهاد‌های دموکراتیک ایالات متحده بار دیگر قدرت‌مند و ماندگار باشند. این اظهارات نامزد دموکرات انتخابات

مهم نیست؛ مهم آن است که ترامپ به عنوان رئیس جمهور مستقر، که تا ۲۰ ژانویه هم در کاخ سفید حضور خواهد داشت، دست به کارهایی خواهد زد که می‌توان آن را مصداق بارز کودتا دانست. این مساله باعث شده تا دموکرات‌ها پیش از هر زمان دیگر نگران اوضاع و احوال شوند. این نگرانی بدون شک در وهله اول مربوط به انتقال قدرت خواهد بود و در فاز دوم به مساله تعمیق شکاف‌های اجتماعی مربوط است که به نظر آنها دموکراسی در آمریکا هدف گرفته است. در این راستا، امتناع دونالد ترامپ از اذعان به شکست در انتخابات سوم نوامبر موضوع داغ این روزها به شمار می‌آید که همه‌را نگران کرده است؛ به گونه‌ای که «جو بایدن» آن را «شرم‌آور» خواند. او معتقد است که این قبیل اقدامات ترامپ، به میراث ریاست جمهوری او ضربه خواهد زد. بایدن در جای دیگری از سخنانش اعلام کرده که از صحبت‌هایش با رهبران خارجی متوجه شده است که آنها امیدوارند نهاد‌های دموکراتیک ایالات متحده بار دیگر قدرت‌مند و ماندگار باشند. این اظهارات نامزد دموکرات انتخابات

میدان‌داری رودی جولیان، وکیل شخصی ترامپ در مورد تقلب در انتخابات آمریکا

آمریکا به خوبی نشان می‌دهد که همه دنیا به دقت در حال رصد رفتار ترامپ و اوضاع و احوال آمریکا تا ۲۰ ژانویه هستند و به هر ترتیب منتظرند تا ببینند که تا آن روز چه اتفاقی رخ خواهد داد. نگرانی دموکرات‌ها از انتقال قدرت صرفاً بخشی از وضعیت کنونی آمریکا به حساب می‌آید، و در این میان نگرانی جدی‌تر آنها این است که چرا ترامپ در این روزهایی که همه در حال جنب و جوش پس‌انتخاباتی هستند، ساکت مانده است. این سکوت ترامپ را نمی‌توانیم به عنوان پذیرش شکست در انتخابات ریاست جمهوری بدانیم، بلکه باید آن را نوعی مهندسی اوضاع دانست. باید به این درک برسیم که او طیف گسترده‌ای از مردم آمریکا را رهبری می‌کند؛ چرا که بر اساس آمار موجود، ترامپ در انتخابات امسال، هفت میلیون رای بیشتر از انتخابات سال ۲۰۱۶ میلادی کسب کرده و این نشان می‌دهد که او همچنان پایگاه اجتماعی مستحکم‌تری در میان مردم آمریکا دارد. او با شعارهای ناسیونالیستی خود به نوعی جای پای خود در میان طیفی که ما به آنها عوام می‌گوییم محکم‌تر از گذشته کرده

۲۳۴ صفحه استشهاد در دست دارند که به ادعای او اثبات می‌کند تقلب انتخاباتی رخ داده است. این سخنان او یا میدان‌داری رودی جولیان، وکیل شخصی ترامپ در مورد تقلب در انتخابات آمریکا به خوبی نشان می‌دهد او و هم‌قطارانش یک «جنگ حقوقی» تمام‌عیار را کلید زده‌اند و همه در حال نظاره‌او هستند. افکار عمومی آمریکا معتقدند که بایدن پیروز بلامنازه انتخابات است و رهبران جهان هم با تبریک‌های خود، این موضوع را تایید کردند ولی واقعیت این است که از منظر حقوقی هنوز رئیس‌جمهوری آمریکا مشخص نیست! اینکه ترامپ می‌گوید «جو بایدن» صرفاً از سوی رسانه‌های آمریکا به عنوان رئیس‌جمهوری منتخب پیروز میدان اعلام شده، درست است؛ چرا که بر اساس قانون باید تمام آرا شماره شود و پس از آن اکترا کالج‌ها اظهار نظر نهایی کنند و سپس فرد پیروز در تاریخ ششم ژانویه معرفی می‌شود. این شخص هر که باشد (چه ترامپ و چه بایدن)، در تاریخ ۲۰ ژانویه بر انجیل قسم خواهد خورد و وارد کاخ سفید می‌شود. حالا ترامپ به دنبال آن است تا با به راه‌انداختن سیلی از شکایات این روند را به تاخیر بیندازد؛ اقدامی که ضربه مستقیم به دموکراسی آمریکا خواهد بود و به نوعی آن را زیر رادیکال‌های دست‌راستی قرار داده است. مساله دیگر، موج جدید استعفاهای پنتاگون، سیا و سایر بخش‌های سیاسی، حقوقی و امنیتی ایالات متحده است. بر اساس اخبار، چندی پیش جیمز اندرسون، معاون امور سیاستگذاری دفاعی آمریکا نامه استعفای خود را به دونالد ترامپ تقدیم کرده است. پس از آن، نشریه پولیتیکو از برکناری مارک اسپر، وزیر دفاع خبر داد و به دنبال آن گفته می‌شود که کریستوفر میلر، سرپرست وزارت دفاع آمریکا امور و وظایف مربوط به سیاستگذاری دفاعی را به آنتونی تاتاسپرده است. در ادامه این روند، اتفاق بسیار مهم دیگری که رخ داده،

آنچه در تحلیل کلان باید مورد نظر قرار بگیرد این است که ترامپ بر خلاف روسای جمهوری سابق آمریکا، دموکراسی را به رادیکال‌ترین شکل مورد هجمه قرار داده، اما بر چسب حقوقی بر آن زده است

استعفای ریچارد پیلگر، دادستان ارشد و مسئول رسیدگی به تخلفات انتخاباتی در وزارت دادگستری آمریکا است. او رسیدگی به شکایات بدون سند و مدرک را پدیده‌ای جدید در تاریخ قوه قضاییه آمریکا دانسته است و به همین دلیل از مقام خود کناره‌گیری کرده است. به حاشیه رفتن او دقیقاً نشان می‌دهد که فشارهای زیادی برای تغییر نتایج یا حداقل، حمله به دموکرات‌ها از ناحیه ترامپ روی این مقام قضایی ارشد آمریکا بوده است. اما ترامپ حتی به «جینا هاسپل»، نخستین زنی که ریاست سازمان سیا را به دست گرفته، رحم نکرده و حالا به برکناری او است. احتمال برکناری او به حدی برای هم‌حزبی‌های ترامپ خطرناک و ترسناک بوده که هم‌حزبی‌های او نسبت به ضربه دیدن امنیت ملی آمریکا هشدارهای جدی داده‌اند. این مولفه‌ها به خوبی نشان می‌دهد که ترامپ در حال تدارک یک کودتا نیست، بلکه به دنبال آن است تا دقیق‌ترین نتایجی بتواند چنان گره‌ای به کار دموکرات‌ها بزند که باز کردن آن، ماه‌ها به طول بینجامد. بر این اساس آنچه در تحلیل کلان باید مورد نظر قرار بگیرد این است که ترامپ بر خلاف روسای جمهوری سابق آمریکا، دموکراسی را به رادیکال‌ترین شکل مورد هجمه قرار داده اما بر چسب حقوقی بر آن زده است، به هر حال تا ۲۰ ژانویه اتفاق‌های زیادی رخ خواهد داد؛ باید منتظر ماند و شاهد بود.

انتقاد کابل از پناه دادن طالبان به رهبران القاعده

آژانس اطلاعاتی افغانستان ضمن امنیتی این کشور یکی از اعضای ارشد منطقه‌ای القاعده را در جنوب غربی افغانستان به هلاکت رساندند، گروه شبه نظامی طالبان راه پناه دادن به این فرد متهم کرد. به گزارش خبرگزاری رویترز، براساس توافق امضا شده با آمریکا در فوریه سال جاری میلادی، طالبان با قطع روابط با گروه‌های شبه‌نظامی بین‌المللی از جمله القاعده موافقت کرد. آژانس امنیت ملی افغانستان در بیانیه‌ای گفت: نیروهای امنیتی در جریان عملیاتی در ولایت فراه یکی از رهبران القاعده را که توسط طالبان در آنجا پناه داده شده بود و محافظت می‌شد، به هلاکت رساندند. این در حالی است که طالبان در واکنش به این بیانیه گفت درباره این موضوع تحقیق می‌کند. در حالی که طالبان با دولت کابل در دوحه برای دستیابی به یک توافق صلح مذاکره می‌کند، آمریکا قرار است طبق توافق امضا شده با طالبان و مشروط به ضمانت‌های امنیتی، نیروهای خود را تا مه سال ۲۰۲۱ میلادی از افغانستان خارج کند. هنوز مشخص نیست دولت جدید آمریکا به رهبری جو بایدن، رئیس‌جمهور منتخب این کشور با این توافق چگونه برخورد می‌کند اما اکثر تحلیل‌گران انتظار دارند آمریکا به پایبندی به این توافق ادامه دهد.

خطر انتخابات چهارم بر سر اسرائیل

وزیر جنگ رژیم صهیونیستی بار دیگر پیام تهدید آمیزی را برای نخست‌وزیر این رژیم فرستاد. روزنامه عبری زبان یسرائیل هیوم گزارش داد که بنی گانتس، وزیر جنگ رژیم صهیونیستی بنیامین نتانیاو، نخست‌وزیر این رژیم را تهدید کرد که اگر بودجه کل دو ساله را تصویب نکند، او سراغ صندوق‌های رای خواهد رفت. بنی گانتس برای جلوگیری از انتخابات چهارم، به ائتلاف حاکم با نتانیاو پیوسته بود. وی گفت: زمان در حال اتمام است و ائتلاف آبی و سفید خواهان تصویب بودجه در سریع‌ترین زمان ممکن است و اگر نه سر نوشت همان ورود به انتخابات جدید کنتس (پارلمان اسرائیل) خواهد بود. بنی گانتس تصریح کرد که حزب حاکم (لیکود) تصویب بودجه آتی را به تاخیر می‌اندازد در حالی که باید آن بودجه را در ماه‌های گذشته تصویب می‌کرد و آن را چندین بار و بدون ذکر دلیل به تاخیر انداخته است. اختلافات میان نتانیاو و بنی گانتس به دو دلیل است، نخست بر سر مدیریت اراضی اشغالی در سایه کرونا و مساله دیگر، عدم تصویب بودجه. این نزاع در حالی رخ داده که منتقدان نتانیاو همچنان خواهان استعفای او از مقام نخست‌وزیری هستند که بخشی از آن به باخت ترامپ در انتخابات آمریکا مربوط است.

عربستان آزادی فعالان زن را بررسی می‌کند

سفیر عربستان در انگلیس تصریح کرد که ریاض عفو فعالان زن بازداشتی از جمله لجنین الهذلول را قیل از میزبانی از نشست سمران گروه ۲۰ ماه میلادی جاری بررسی می‌کند. به گزارش ارم نیوز، خالد بن بندر بن سلطان بن عبدالعزیز آل سعود، سفیر عربستان در انگلیس در مصاحبه با گاردین تصریح کرد: دادگاه‌های عربستان بر این باور هستند که این زنان گناهشان فراتر از صرف دفاع از حق زندگی کردن است، اما مناقشه‌ای در وزارت خارجه مبنی بر این در جریان است که آیا ادامه بازداشت آن زنان علت پشت این امر است یا خیر. وی تصریح کرد: در داخل نظرات متفاوتی در خصوص این پرونده وجود دارد و برخی می‌گویند که مهم نیست دیگران چه باور دارند؛ مهم انجام دادن اقدام مناسب برای کشورمان است و اگر افراد قوانین ما را از عمد نقض کنند، باید بر اساس آن قوانین مجازات شوند. در مقابل افرادی وجود دارند که می‌گویند این مسئله شایسته این امر نیست، آنها را بگذارید از زندان خارج شوند بگذارید زندگی‌شان را کنند و آنها را نادیده بگیرد. سفیر عربستان گفت: استدلال‌های مخالف با موافق با رفت به خرج دادن در حق این افراد، شایان ذکر است.

خبر

در اعتراض به اخراج چهار نماینده صورت گرفت؛ استعفای جمعی نمایندگان دموکراسی خواه هنگ کنگ

تمام نمایندگان طرفدار دموکراسی در مجلس محلی هنگ کنگ در اعتراض به اخراج چهار نماینده به دلیل فشارهای چین، به طور جمعی استعفا کردند. هنگ کنگ دیروز چهار سیاستمدار مخالف را رد صلاحیت کرد. این رد صلاحیت‌ها پس از صورت گرفت که چین قانونی را برای «الزام نمایندگان هنگ کنگ به وطن پرستی» به تصویب رساند. بنابر قانون تازه‌ای که کنگره ملی خلق - پارلمان چین - تصویب کرده، قانون‌گذاران در صورت حمایت از استقلال هنگ کنگ، خودداری از به رسمیت شناختن حاکمیت چین و یا در خواست از نیروهای خارجی برای دخالت در امور سرزمین رد صلاحیت خواهند شد. ساعاتی بعد نمایندگان دموکراسی خواه اعلام کردند در حمایت از چهار نماینده دیگر استعفا می‌کنند. ۱۹ نماینده پیش از این تهدید کرده بودند که در صورت رد صلاحیت

خبر

پاشینیان با اشاره به مناقشه قره باغ: توافق نمی‌کردیم، «استپانا کرت» سقوط می‌کرد

نخست‌وزیر ارمنستان در توضیح علت پذیرش توافق اخیر با جمهوری آذربایجان در خصوص منطقه مورد مناقشه قره باغ کوهستانی تصریح کرد که در صورت عدم پذیرش این توافق احتمال داشت ابروان کنترل بر منطقه «استپانا کرت» مرکز منطقه قره باغ کوهستانی را از دست بدهد. نیکول پاشینیان روز گذشته (چهارشنبه) در صفحه فیس‌بوک خود اتراف کرد که ارمنستان مجبور شد برای پایان دادن به جنگ در منطقه قره باغ کوهستانی و جلوگیری از سقوط نظامی، توافق با جمهوری آذربایجان را بپذیرد. به گزارش اسپوتنیک، پاشینیان در این خصوص توضیح داد: اگر دشمنی‌ها ادامه پیدا می‌کرد، به احتمال خیلی زیاد، استپانا کرت، مارتونی و آسکران سقوط می‌کرد و متعاقباً هزاران تن از سربازان ما محاصره می‌شدند و سقوط می‌کردیم. ما مجبور به امضای این توافق شدیم. وی ادامه داد که تصمیم به پذیرش توافق

عقب‌نشینی نیروهای ترکیه از سومین پست دیده‌بانی در حلب

منابع میدانی در سوریه اعلام کردند، نیروهای ترکیه از سومین پست دیده‌بانی خود در حومه شمالی حلب عقب‌نشینی کردند. به گزارش اسپوتنیک، ده‌ها کامیون حامل تجهیزات از سومین پست دیده‌بانی ترکیه بین روستاهای الشیخ عقیل و قبتان الجبل خارج شده و به شهر ک داره‌ة در حومه غربی حلب که تحت سیطره گروه‌های شورشی است، منتقل شدند. تعداد این کامیون‌ها بیش از ۱۰۰ مورد بود. این منابع تأکید کردند، بقیه پست‌های دیده‌بانی ترکیه در حومه حلب و در رأس آن جبل عنعان والراشدین که توسط ارتش سوریه محاصره شده‌اند، برای عملیات عقب‌نشینی مشابه آماده شده‌اند. تحرکات نیروهای ترکیه برای عقب‌نشینی از پست‌های دیده‌بانی در راستای اجرای توافق میان روسیه و ترکیه است. در حومه حلب پست‌های دیده‌بانی اصلی شامل الشیخ عقیل- قبتان الجبل، الهضبه الخضراء، العیس، جبل عنعان والراشدین و پست دیده‌بانی در نزدیکی شهر ک الزر به در مسیر بین‌المللی حلب- دمشق تحت محاصره ارتش سوریه هستند.

ماکرون و مرکل خواستار اصلاح مقررات «مرزهای باز» حوزه شنگن شدند

سران فرانسه و آلمان در نشست مجازی، از لزوم تشدید مقررات حوزه شنگن و اصلاح مقررات «مرزهای باز» در راستای مبارزه با تروریسم سخن گفتند. به گزارش یورونیوز، در نشست مجازی که به ریاست سران فرانسه و اتریش برگزار شد؛ اروپایی‌ها مدعی افزایش تلاش‌ها در مبارزه با تروریسم شدند. این نشست مجازی تنها یک هفته پس از حمله در وین، پایتخت اتریش که چهار کشته بر جای گذاشت، برگزار شد. فرانسه نیز طی هفته‌های اخیر به دلیل اظهارات و اقدامات مقامات این کشور شاهد حمله به محل سابق تحریریه نشریه فکاهی «شارلی ابدو»، کشته شدن یک معلم فرانسوی و حمله با سلاح سرد در کلیسای جامع نیس بود. در این نشست، امانوئل ماکرون رئیس‌جمهور فرانسه، از لزوم «واکنش هماهنگ و سریع» کشورهای اروپایی سخن گفت. وی به طور مشخص خواستار ایجاد پایگاه داده‌های مشترک، تبادل اطلاعات و پیگیری تداویر کفیری و حقوقی برای پیشگیری شده است.